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Objetivos de la clase de hoy

» Analizar la conservacion de la energia y del impulso.
» Estudiar las diferencias entre distintos tipos de pelota.

» Realizar el andlisis de datos a través de dos métodos y comparar.



Leyes de

conservacion
* ;Quéson?
* Paraquésirven?

:Qué cantidades
recuerdan que posean
leyes de conservacion?



http://www.youtube.com/watch?v=KlRLGXbtgAA

Impulso lineal

&— p=mv
o— ©

\ p= Z m;v;

El impulso lineal total de un
sistema se conserva siempre
que la suma de fuerzas
externas sea nula.
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La energia mecanica total del sistema

Energia mecanica se conserva siempre que la suma de las
fuerzas no conservativas sea nula

—

\1{ E.=—mv

2
‘_‘;/‘ B, = Z m;gh; E, = Z %mzvf

E, = mgh



Colisiones Cualquier evento casi instantaneo en el que dos
cuerpos se aproximan lo suficiente como para

'_> 4_‘ interactuar por fuerzas internas.

]
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Siempre se conserva el impulso lineal. B

% Colision elastica — Se conserva la energia mecanica.
% Colision plastica — Se pierde energia mecanica.

% Colision explosiva — Se gana energia mecanica.
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Choque elastico 1D )

—
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M1Vp1 + MUy = M1V f1 + MoVfo

M1Vp1 + Molp2 = MV + MoVt
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Conservacion del impulso

Conservacion de la energia



mz(Ufz — U02) — ?7%1(?101 — Ufl)

Choque elastico 1D ) [ma(vr2 — vo2) = —ma(vy1 — Vo)

! M1Vo1 + Mol = M1V + MaUfo ) \ Vale siempre que
se conserve el impulso

1 5 +1 , 1 ) +1 , [

—1Mq v —MoVGe = =MV — 1MoV
\2101 2202 21f1 22f2/

\1 2 2 1 2 2
§m2(vf2 — Vo) = —§m1(vf1 — V1)

1

1
5M2(L—03) (vr2 + vo2) = 7Z§WO/1)(W1 + vo1)

Vg 4 Vo2 = Vo1 + Vf1




Choque elastico 1D )

m2(vf2 — UOQ) — —m1(?)f1 — Uo1)

Vo + Vo2 = Vo1 + Vf1

Uf2 — Uf2 — Up1 — Vo2

Uf2 — Uf1 =— —(Uoz — Um)l

!

Vale sélo si se conservan a lavez impulso y energia

Coeficiente de restitucion

Vig — U
n_ U £1

Vo2 — Vo1

Choque elastico

R=1



U01>O

Coeficiente de Vo2 < 0
restitucion :D .

_ f2 — Ufl
= Vpp < 0

>0 ) \ j Uf2>0

Y

Y
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. 1 1 1 1
Choque plastico 1D AE = Smyvjg, + 5otz — Sty — 5Mat,

é&— 9
-— —

1
AE = §m1(Uf1 — 1) (V1 + vo1) + §m2(vf2 — 2)(Vf2 + Vo2)

1 1
AFE = §m1(%2"1 - U?)l) + §m2(%2‘2 - ng)

AE <O

1

a = m2(’0f2 — ’002) = —m1<vf1 — v01) AL = 504[(11]02 + v92) — (V1 + vo1)

\ Vale siempre que se conserve el impulso



Choque plastico 1D AE = %a [(Ufz + vo2) — (vp1 + 001)}

1
a = ma(vp2 — vo2) = —ma (v — vo1) /AE = 50«[(142 —vyp1) + (Vo2 — 1101)}

B = vp2 — Vo1 \
1 _
Vo — Vg1 AE:§@5[M+1

R>0 R = — Vo2 — Vo1
a >0 N
B<O _oe BT _1 B

e sE=0T T AAE= 2a5(1 R)

Vo2 — Vo1




Coeficiente de
restitucion :D

Vig — U
n_ £2 £1

Vo2 — Vo1

AE « —(1-R)

Choque plastico

AF <0< 0< R<1

Choque elastico

AF =0& R=1

Choque explosivo

AFE >0 R>1
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(Qué pasaenestecaso? R = —

U2 — Uf1

Vo2 — Vo1
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Primer experimento
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https://docs.google.com/file/d/1xLQed3B3eJ1sXHVb_CDRmlKstCckMi6h/preview

Primer experimento

* Dejar caer del reposo una pelota
sucesivas veces — Al menos 5 :P
— Si posible, c/u un tipo distinto de pelota.
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https://docs.google.com/file/d/1xLQed3B3eJ1sXHVb_CDRmlKstCckMi6h/preview

Primer experimento

*

Dejar caer del reposo una pelota
sucesivas veces — Al menos 5 :P

— Si posible, c/u un tipo distinto de pelota.

Usar el Tracker para extraer datos de la
trayectoria x(t), y(t) — Guardart, x, y

17
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*

Primer experimento

Dejar caer del reposo una pelota
sucesivas veces — Al menos 5 :P

— Si posible, c/u un tipo distinto de pelota.

Usar el Tracker para extraer datos de la
trayectoria x(t), y(t) — Guardart, x, y

Determinar las velocidades vf, vO al
— Al menos para 1 rebote de cada serie.

Usar la férmula de velocidades y
determinarR:)
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Consejos practicos

*

Grabar un unico video con todas
las veces que se deja caer la pelota
juntas, para poder poner las
referencias en el Tracker una sola
vez.

Hacer repeticiones de masy
después elegir las que mas
verticales queden.

Para el analisis...

iA arremangarse, discutir ideas
y aplicar todo lo que sabemos! :)

*

* % O

:Podrian averiguarse vO(n), vf(n) de un
modo directo a partir de los datos?

:Cdédmo se calcula vy[i] si tengo t[i], y[i]?
;Podria hacerse algun ajuste?

:Qué forma matematica deberian tener los
datos para x(t)? ;Y paray(t)?

:Qué forma matematica deberia tener v(t)?
:Puedo hacer estadistica con

los resultados para R?

:Qué deberia usar de incerteza?
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y(tO) — hO { S8 h
Nuestro caso vy (to) = vo
_ V T o Ii'..:'.:.': | e
0 1, w4 R
y(t) = yo + vyo(t — to) — 59(t — to)’ hoo
0
L y(t) = vyo — g(t — o) _E
* 1 : FERE
y(t) = ’Uo(t — to) — —g(t — to) = L ° %
2 = 10 .0 °® .. ..... %
Uy(t) — UO . g(t L tO) | | ES | ~ o,° 'o.ﬂo.n.q..‘...“-
~ 17:5 18.0 18.5 19.0 19.5

Tiempo [s]



y(tmaa:) =h
Uy (tmaz) = A
r N\
Nuestro caso At =t, . —t, o
- 1 , * h
y(t) = volt —to) — 59(t — to)
Uy (t) = vo — g(t — to) Vo T 11‘ | .:'.&:’.:"r:';’frﬂ-v
Yo
. 1 S
h = voAt — §gAt2 At g 1 ?}8

0 =wvg — gAt
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Vo
Nuestro caso 2 g
. R(n)
h(n) — iv(”)Q (n) !-':'.3' "3.':0‘.
29 0 ’UO p— —fUO .2-. ‘.z.
1 i o (n+1)
(n+1) _ L+ (n+1)2 _ (n+1) h
h = 29 Uy (%) f = ’UO o o .!":'-:‘:':-'::..
. V1% | ¢
Ola o
b 1 "V - “ia




Segundo experimento

%  Usarlos datos x(t), y(t) de antes:)

%  Usarlaférmulade las alturasy

determinar R al menos para un rebote.
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h(n—i—l) _ RZhn

Para el analisis...

iDe nuevo a arremangarse, discutir ideas
y aplicar todo lo que sabemos! :)

*

* %

;Podrian averiguarse h(n), h(n+1) de un
modo directo a partir de los datos?
:Cuan preciso seria esto?

;Podria hacerse algun ajuste?

:Sirve algun ajuste ya hecho?

:Qué paso con los resultados de R de
distintos métodos?

;Y de distintos tipos de pelota?



